讲述"商立好人"故事

王峰身上有很多标签,百年筋骨

堂董事长、永城爱心服务站站长、200 多名孩子的"好爸爸"、残疾人脱贫致

富的助梦人,同时他也是一位行走不

便的残疾人。身体上的残疾一点儿

也没耽误他成为好丈夫、好儿子、好

时,因一次意外导致他双下肢残疾,

医生说他下半辈子要在轮椅上度

过。可是经过半年多的康复训练,坚

挣钱养活一家人,成了王峰最大的挑

战。他跑过出租、批发过草帽、开过

澡堂,尝试了很多生意,靠着灵活的

头脑和勤奋完成了财富的初级积

累。自己的生活有了改善后,王峰开

始为残疾人提供免费服务,带动残疾

人一起致富。2006年,王峰办起了

"三峰残疾人爱心服务站",后来又注

册了"三峰"鞋业,招收残疾人制作价

了让家人过得幸福,现在是为了让更

多像我这样的残疾人过上幸福的日

王峰说:"以前我不断打拼是为

廉物美的棉鞋出售。

因肢体残疾,不太容易找工作,

强的王峰奇迹般地"站"了起来。

王峰是永城市太丘镇人,20岁

爸爸,成为热心的公益人。

时代榜样 力量



字、收听相关音频

扫描二维码进入商丘

日报公众号阅读完整版文

本栏目友情支持 荣泰工程管理咨询有限公司



解顿时烟消云散。

## 小网格里的"大管事"

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 朱士刚

"叶超, 你真是咱村小网格里的'大管事', 要不是你给俺 两家'解疙瘩',还真不知道会出啥大乱子嘞!"6月8日,民

权县北关镇刘店村村民冯业胜对该村网格员冯叶超感激不尽。 村民为何这么感谢一名网格员?故事还得从头说起。5月 30日上午,网格员冯叶超在网格内走访时,发现村民冯业胜 与冯先升因土地问题发生纠纷, 两家人情绪激动, 眼看矛盾逐 步升级,冯叶超见情形不对,迅速将双方人员劝开,并分头了 解相关情况,倾听他们各自的陈述,然后做他们的思想工作。

冯业胜与冯先升两家不仅是邻居而且还是亲戚。原来两家 相处很好,前几年却因一些小事产生误会,关系出现裂痕。网 格员冯叶超早就想把他们叫到一起把误会消除, 让两家重归于 好。冯叶超很快就做通了冯业胜的思想工作,可等到给冯先升 做思想工作的时候,因为他对冯业胜家的误会较深,心结一直 没解开,而通过冯叶超把事情的原委说透后,冯先升多年的误

冯叶超做通了两家人的思想工作后,又对双方争议的土地 进行调解。冯叶超找来尺子把他们双方的土地放在一起进行丈 量,在丈量的过程中发现他们现有的土地比他们双方报出的数 字多出了1分多地。这种情形要是在两家误会没有化解前,双 方肯定各执其词,找出理由来争取多出土地的使用权,但是现 在他们的心结没有了,心气顺了,所以都想要把多余的土地让 给对方使用。冯叶超一看时机已经成熟,于是就做了调处意 见,根据双方土地的多少给他们进行合理的分配,并当场制作 了《调解协议书》,两家握手言和,和好如初。

### 加强景观养护 营造良好环境



6月8日,园林工人在汉梁文化公园为景观花卉浇水,以 确保花卉在高温酷暑的环境中正常生长、为市民营造良好的 本报融媒体记者 崔坤 摄

# 平凡英雄让我们如此感动

本报融媒体记者 侯国胜

## 致敬先进模范

生得平凡, 死得光荣!

5月30日,中央文明办以"云"发布方式,推出 2022年第一季度"中国好人榜", 其中河南上榜8人, 永城市舍己救人的好青年张亚坤光荣上榜。

2021年3月31日15时许,张亚坤在营救一名15岁 的跳河轻生少年时, 因体力不支被冰冷的河水吞没, 生 命永远定格在了33岁。

"亚坤这次被评选为'中国好人',我们村里备感光 荣。"6月6日,永城市蒋口镇洪楼村党支部书记葛丰收 谈及张亚坤救人的事迹激动地说,"亚坤虽然不在了, 但他见义勇为、舍己为人的精神永远与我们同在, 并将

一年多来,张亚坤先后被追授"河南好人""商丘 好人""永城市见义勇为先进个人"等荣誉称号。追忆 英雄就是为了让更多的人成为活着的英雄。如今, 商丘 正在充分发挥英雄人物成风化人的效应, 引导人们崇德 向善, 让平民英雄、凡人善举在更多人心中生根发芽, 人人学英雄、做英雄蔚然成风。

#### 舍身一跃 彰显大义

2021年3月31日是一个再也平常不过的日子。当天 下午, 张亚坤像往常一样在自己位于永城市西城区(永 城老城)大隅口的手机销售店守摊。15时许,正忙着修 手机的张亚坤突然接到朋友尹某的求助电话:"俺外甥 要跳河,现在沱河北大桥,你快去看一下!"

挂断电话, 张亚坤二话没说, 立即停下手里的工 作,开上停在店外的面包车,急急忙忙朝西城区沱河北 大桥赶去。刚刚到达北大桥南端, 张亚坤就看到尹某的 外甥谢某从桥上跳了下去。

救人要紧,刻不容缓。张亚坤冲到岸边,毫不犹豫 地脱掉上衣,连鞋子都没有来得及脱下,就毅然跳入河 中。水性较好的张亚坤迅速向谢某游去,谢某体重近 200斤,再加上河内水草遍布,救援起来非常吃力。但 张亚坤始终没有放弃,他一次次伸手去抓,用尽力气推 着、扯着谢某向岸边靠近。由于力气透支过快、过于严 重, 张亚坤很快就体力不支, 再加上水草羁绊, 筋疲力 尽的张亚坤失去了游回岸边的最后一点力量,慢慢沉入

接到报警的永城市公安局中山派出所民警很快赶来 了,他们与附近居民吕新会、任浩震等联合将谢某从河 里拉出来。谢某获救。

商

道

鱼在身边

谢某一上岸就对救援人员说还有个人在水里,但此 时,水面上已经看不到张亚坤的影子了。随着永城市水 上义务救援队等多个救援队伍的陆续到来,大家都加入 了搜救张亚坤的行动中。经过近3个小时的搜救,当日 18时40分左右,已没有生命体征的张亚坤被打捞上岸。

这位出生于1988年的小伙,生命永远定格在了 33岁。

当晚,雨水淅沥,可雨水和阴冷天气没有阻挡住祭 奠者的脚步。来自永城市老城区及洪楼村的群众自发组 织起来向沱河两岸聚集,到了晚上9时,约有二三百人 齐聚桥头为英雄"叫魂",喊他回家。

蜡烛映亮河面, 此起彼伏的啜泣声穿透黑夜。一直 到张亚坤出殡的4月6日,这里祭奠的活动都没有停息。

#### 来自四面八方的祭奠

张亚坤去世当天晚上,一再确认张亚坤去世的消息 属实后,在江苏打工的洪楼村村民张董董失声痛哭。随 后,这个曾多次和张亚坤一起组织献爱心活动的儿时玩 伴立即放下手里的工作,连夜驱车赶回村里

无论是在上海、深圳打工的,还是在新疆、宁夏打 工的,无论六七十岁的,还是二三十岁的,只要是能回 村的村民,都从四面八方赶回了家。

60多岁的李陆军不大看手机,当天夜里接到家人哭 泣着打来的电话,他立即怔住了:"恁好一个娃,咋说 没就没了……"他流着泪,在工地的板凳上整整坐了一 夜。第二天天刚蒙蒙亮,他就立即买车票往家赶。

第二天一大早,张董董就到了张亚坤灵前。2020年 疫情期间,口罩非常紧张,由于张亚坤能够找到买口罩 的渠道,他就跟在老家的张董董商议,一起买些口罩、 酒精给村里的小学送去。很快,价值500多元的防护消 杀用品就送到了村里的小学。

张亚坤在永城老区所居住的通宝小区是一座开放式 老旧小区,既没有门卫,也没有业委会,平常居民联系都 不多,大多就是个脸熟。但张亚坤去世的消息传播开后, 也不知道是谁首先发起组织的,4月2日,居民自发组成 车队到洪楼村祭奠。通宝小区所属的解放社区居委会负 责人说,社区里只要认识他的,没有不夸他人品好的。

张亚坤去世后,他的父亲张伟红明显苍老了很多,每 每提起张亚坤,他都是未语先流泪:"俺孩一辈子没做过 啥大事,社会上都对俺孩恁好,他是俺全家的骄傲!"

英雄之所以为英雄,也许骨子里就有凡事不求回报 的基因。4月1日一大早,获救者谢某就在父亲、姑姑 等亲人的带领下前来祭奠。谢某的姑姑一边数落谢某, 一边说:"这恩情一辈子不能忘,长大了要报答人家。 张伟红哭着说:"孩子,以后不要再寻短见了,俺家不 求你们家啥回报,只要你以后平平安安就好。"

#### 件件小事串出闪亮人生

张亚坤去世前一天还从永城老城赶回家帮父亲补 墙。"墙塌个窟窿,他爸爸不能干重活,他就赶回来和我一 块干。"和张亚坤家一墙之隔的60多岁的邻居张玉龙说。

回修手机你都不要钱,你房租一月几千,家庭负担又重, 都不收钱咋生活? 你就是收10块钱也要收!"张亚坤笑 笑说:"要是换配件就收,这顺手的事要啥钱?!"张玉龙 说,全村的人只要手机出毛病,几乎都去找他,不管谁啥 时候去他态度都好得很,从来没烦过。

由于张亚坤家有农用四轮车和耕作机械,逢夏秋收 种,有外出不能回家的村民总爱给张亚坤打电话:"亚坤, 方便的时候,帮我家收收呗!"张亚坤从不拒绝。特别是 麦收季节,村里一户接一户让他帮着拉麦,把人家的麦拉 完了,自家的麦还没收。

"种人家的地,荒自家的田。"在永城老城区干了16 年保洁工作的沈世荣感慨地说,"上哪找恁热心、恁善良 的孩子呢?!"沈世荣的老伴翟登文听到张亚坤去世的消 息后,痛哭伤心不已。沈世荣说:"只要是他手机店门前 这条街上的环卫工,修手机一律不要钱,有时候打死打活 地要给,撕扯一阵子他都不要。"

到了夏天或者冬天, 张亚坤的手机店就是这些环卫 工人的固定歇脚地。"屋里有茶水,他们两口不忙时就 给你倒,他们如果忙就告诉你自己倒,店里就像自己家

张亚坤3个孩子,大女儿8岁、大儿子4岁、小儿 子7个月,他和妻子曹丽丽两个人守着一个小店,生活 紧张可想而知。平常生活十分节俭的他,宁愿苦自己也 要让长辈高兴。曹丽丽说:"我父母都喜欢他,无论看 病还是走亲戚,都喜欢让亚坤拉着去,给父母花钱,他 从来不心疼。"

张亚坤的奶奶去世前,他最多隔3天必回家一趟,每 次回家都变着花样给奶奶买好吃的,一口口喂奶奶吃,然 后,再给她洗洗衣服、晒晒被子、洗洗脚。由于有老年痴 呆,奶奶经常认不出他,给奶奶洗脚时,奶奶爱摸着他的 头问:"你这个小孩是谁呀?给我洗脚,对我咋恁好嘞!" 这个自小被奶奶带大的孩子,每次听奶奶这么说,张亚坤

"英雄不是天生就是英雄,一件件平常小事串起 来,闪出光来才是英雄。别人眼中的英雄壮举,也许在 张亚坤看来就是普普通通遇到必然要做的小事。" 蒋口

方式向英雄学习。

干活的时候,张玉龙和张亚坤聊天。张玉龙说:"回

一样。"环卫工人蒋秀玲红着眼睛说。

镇党委书记鲁大鹏说。

张亚坤去世后, 蒋口镇在第一时间就发出了向张亚 坤学习的通知,号召全镇向英雄学习见义勇为的精神和 凡人善举。一年多来,永城社会各界持续不断地以不同

"又发现一个适合打卡的地方,商丘 古城西关附近一处沉水廊道……"近日, 商丘古城沉水廊道成为我市新晋的网红打 卡地。该处景点位于商丘古城城湖西南湿 地东侧的长堤上,视野开阔,水面宽广,旁边 一座观鸟塔更是俯瞰周围风景的好去处。

6月5日上午,按照网友提供的路线 记者从位于平原路的商丘古城西门牌坊进 入,在第一个柏油路路口往南拐,约100 米即可看见外观如鸟笼状的观鸟塔, 其北 侧就是沉水廊道。该廊道入口处是一座假 山, 步道位于水面之下。在廊道中行走, 头顶是蓝天白云,两侧玻璃幕墙外是水 面,宛如劈开水面行走在湖水中间。运气 好的话,还可以看到贴着玻璃墙游来游去 的小鱼,别有一番趣味。当日正值端午假 期,虽然天气比较热,还是有不少市民带 着家人前来游玩。"今天专门带孩子出来玩 玩, 商丘古城周边好玩的地方很多, 这个 沉水廊道设计很新颖,在商丘这是头一次 见,真不错,有种天高水阔的感觉。"市民

记者从商丘古城建设指挥部了解到, 沉水廊道设计全长230米,围合形成内部水 域,游人步入沉水廊道仿佛行走在湖水之 中,透过两边的玻璃,水下环境映入眼 帘,游客能够清晰地了解湿地水域内外动 植物的生存环境。观鸟塔高7.5米,外观形 似鸟巢,采用钢结构,整体颜色呈木色, 与周边生态环境完美融合。

记者沿着廊道走了一趟,又登上观鸟塔极目远眺,巍巍古城和成 片湖水、绿树尽收眼底,令人心旷神怡。在现场,记者也发现不少水 鸟在此栖息、捕食,彰显了商丘古城周边良好的生态环境。"就怕这个 景点火了之后去的人越来越多,一些不文明行为破坏了这些设施, 这景点又该封闭维护了。"在某平台发布的商丘古城沉水廊道视频 下,一则评论引起了不少网友关注。记者在现场也发现了几除"关爱 鸟类"的提示牌,记者也想在此提醒大家,到网红景点打卡请注意 文明出游, 自觉爱护花草树木, 保护野生动物, 避免做危险动作。



商丘古城沉水廊道成为我市新晋的网红打卡地。 本报融媒体记者 邢栋 摄



6月8日,市帮扶商丘好人协会志愿者在市一高高考考点开展爱心助考活动。志愿者在考点配合 考务人员进行秩序维护、为考生发放防暑降温物品等志愿服务。 本报融媒体记者 邢栋 摄

#### 开展普法宣传 防范养老诈骗



6月6日,夏邑县人民法 院干警向过往群众宣传防范 养老诈骗法律知识,接受法律 咨询。为深入开展打击整治 养老诈骗专项行动,切实维护 好老年人的合法权益,守好老 人的"养老钱",连日来,该院 开展了多种形式的防范养老 诈骗宣传活动。

本报融媒体记者 梁晓晨 摄